
 
ATA Nº 1852 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 01 de Julho de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. 
Décima quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público 
presente, o Presidente declarou aberta a Centésima Sessão Ordinária da 
Legislatura 2017/2020. Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, 
conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a 
presença de todos. Em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata 
nº 1851. O Vereador Jurandir pediu dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem 
objeções. Diante disso o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1851, 
Senhores Vereadores.  Não havendo manifestações contrárias a ATA 1851 FOI 
APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Convite para solenidade de assinatura do acordo de Cooperação Judiciária 

entre os Regionais, a ser realizada às 11:30 hrs. do dia 9 de julho de 2019, terça-

feira. Local: Vara do Trabalho de União da Vitória. 

ORDEM DO DIA: 

* Segunda Deliberação do Projeto de lei nº143/2019. De autoria do Poder 

Executivo Municipal que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONCEDER AUXILIO MORADIA E ALIMENTAÇÃO AOS PROFISSIONAIS 

VINCULADOS AO PROGRAMA MAIS MÉDICOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a 

leitura da Súmula do Projeto de Lei. Após a leitura o Presidente colocou-o em 

discussão proferindo: Está em discussão o Projeto de Lei nº143/2019, Senhores 

Vereadores. Não havendo manifestações, o Presidente Colocou-o em votação 

proferindo: Está em votação, o Projeto de Lei nº 143/2019, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações, o Projeto de Lei nº 143/2019 foi APROVADO em Segunda 

votação. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Pediu ao presidente a dispensa 

de interstício para que seja votada ainda nessa sessão a redação final do projeto 

de Lei 143/2019. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Coloca em votação o pedido de 

dispensa de interstício formulada pelo vereador Rinaldo, proferindo: está em 

votação a dispensa de interstício, quem for a favor permaneça sentado, e quem 

for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias, a dispensa 

de interstício foi APROVADA. 

O Presidente suspendeu a sessão por 05 (cinco), minutos para Elaboração da 

redação final do projeto de Lei nº 143/2019. 



Após a elaboração da redação final do projeto 143/2019 o presidente pediu que 

fosse feita a leitura da Súmula da referida Redação Final, que após ser lida o 

Presidente coloca em discussão a redação final do Projeto de Lei 143/2019. Em 

seguida coloca em votação o Projeto de lei nº 143/2019, proferindo: 

Está em votação a Redação Final do projeto de lei nº143/2019, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

nenhuma manifestação contrária a redação final do Projeto de Lei nº143/2019 foi 

APROVADA. 

* Requerimento 02/2019, de Autoria do Vereador João Issacard Borba, que 

requer: “Informações ao Poder Executivo Municipal referente à aquisição de 

material de revestimento para estradas rurais, e a situação das pedreiras 

existentes no Munícipio de Antonio Olinto”.   

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do 

Requerimento. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: 

Está em discussão o Requerimento nº02/2019, Senhores Vereadores.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Solicitou o voto dos demais Nobres 

Vereadores, pela aprovação do seu Requerimento. 

Diante disso o Presidente Colocou-o em votação proferindo: Está em votação, o 

Requerimento nº 02/2019, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, o Requerimento nº 

02/2019 foi APROVADO. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra 

Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e 

demais Vereadores, e o Público presente. Agradeceu a presença de todos em 

especial do Subtenente De Paula desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença do Subtenente De Paula, desejando a todos 

uma boa noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e 

demais Vereadores, e Público presente. Agradeceu a todos pela presença, 

especialmente ao Subtenente De Paula, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, 

demais Vereadores, e todos os presentes. Agradecendo-os pela presença 

especialmente ao Subtenente De Paula, e todos os Colaboradores 

Administrativos da Câmara, desejando-os uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou o presidente, 

demais Vereadores, e todos os presentes especialmente ao Subtenente De 

Paula, desejando-os uma boa noite. 



VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o 

Presidente, e demais Vereadores. Fez uma Indicação Verbal solicitando ao 

Poder Executivo, através do Setor de Obras, que realize melhorias na estrada da 

Serrinha, para facilitar a manobra do ônibus Escolar, bem como do Caminhão que 

faz a coleta do lixo. Justificou sua Indicação dizendo que recebeu uma ligação de 

um morador da referida comunidade, reivindicando tais melhorias, pois em frente 

à residência do Sr. Cezar Garcia, (o último ponto de coleta), o lixo não está sendo 

coletado, devido à dificuldade dos Veículos manobrar. Concluiu Agradecendo a 

presença de todos, especialmente do Subtenente De Paula desejando uma boa 

noite a todos. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Cezar para ser encaminhada ao Poder Executivo, para Providências. Comentou 

que esteve juntamente com os Vereadores José Cleomar, e Rinaldo, e o Prefeito 

Fabio em Curitiba, no dia 25 de Junho, buscando Demandas Parlamentares para 

o Município, onde foram encaminhados pelo Deputado Estadual Hussein Bakri, 

até o Secretário de Infra estrutura Sr. Sandro Alex. Relatou que falaram sobre as 

Vigas de concreto para as pontes nas Comunidades de Água Amarela de Cima e 

de Campina de Cima, reivindicadas através de Indicações pelos Vereadores 

Marinaldo e Jurandir, e foram informados que as vigas serão entregues após 

elaboração e envio dos Projetos das Obras. Foi solicitado ainda uma Emenda 

para viabilizar a pavimentação da estrada que liga a Pr. 281, Km 02, na 

Localidade de Lagoa da Cruz, até a Empresa Indusplac, para a qual terá que ser 

encaminhado o Projeto também. Ressaltou que para esse compromisso, todos 

abriram mão do Direito de tirar diária para economizar dinheiro Público, 

parabenizando todos os Vereadores que têm essa atitude. Comentou sobre o 

programa “Mais médicos”, citou o Dr. Pedro, que receberá do Governo Federal, 

R$ 13.000,00 (treze mil reais), e uma contrapartida da Prefeitura de R$ 2.500,00 

(dois mil e quinhentos reais), conforme o Projeto 143/2019, Aprovado em 

segunda votação por esta casa de Leis, considerando o Programa de extrema 

valia para a população do Município.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (A PARTE):  Relatou que ouviu 

no Gabinete do Secretário de Infra estrutura Sr. Sandro Alex, que o Estado dispõe 

de R$ 300.000.000,00 (trezentos milhões de reais), para serem destinados à Infra 

estrutura, mas uma média inferior à R$ 100.000.000,00 (cem milhões de reais) 

poderão ser encaminhados, por falta de Projetos nos Municípios, bem como em 

esfera Estadual, onde muitos Municípios sofrem carência em algum setor, 

justamente pela falta de Projetos, que são essenciais para se conseguir uma 

Emenda. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Aproveitando o comentário do 

Vereador Rinaldo, relatou que nesta ocasião ouviu de um Prefeito de outro 

Município, não pode receber R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) que seria 

disponibilizado, por não ter R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), que seria a 



contrapartida do Município, certamente devido à má Administração, pois o 

Município sempre deverá ter dinheiro em caixa para não perder certas 

oportunidades de investimentos.   

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a 

próxima reunião Ordinária para o dia 08 de Julho de 2019, às 19 horas.  




